

# 月亮湾,战疫六日

本报记者吴佳欢

4月20日,为有效阻止疫情扩散,保障居民健康安全,经专家组研判,海门街道月亮湾小区503幢被划定为“封控区”,海门街道月亮湾小区被划定为“管控区”。

这夜,小区未眠,整个小区一下子安静了下来。当井然有序的生活发生巨大变化,月亮湾人相互间说得最多的,就是那满怀希望的两个字——“加油”。自觉宅家、有序核酸,他们携手坚守汇成强大的抗疫力量。

4月26日,是封控管控的第六天,记者根据海门街道人员安排来到了月亮湾社区进行采访。

## 第一时间投入战斗

“接到上级通知后,我们第一时间通知了社区工作人员、网格员及楼长召开线上会议,安排封控管控事宜。”海门街道月亮湾社区党支部书记蔡燕告诉记者。

短短十分钟,随着群里一声声“收到”的回复,由海门街道疫情防控指挥部牵头组建的月亮湾临时封控管控队迅速组建,第一时间投入

了“战斗”。

月亮湾小区是安置小区,现有常住人口1114人,共有47栋楼,由于地理位置特殊,紧临人民医院,小区内多有外来租户和就医人员家属,面对突如其来的封控管控,初时,居民们有些想法,无形中增加了封控管控难度。“初时很多居民发我微信问怎么办?封控管控了吃什么……个别居民情绪还很激动。”网格员秦洁敏一面回答居民问题,一面安抚大家情绪,希望大家积极配合封控管控。

“当时有不少居民主动联系社区,说要当志愿者,我们从中选了些年轻人加入进来。”交流中,蔡燕的嗓音有些沙哑。六天来,她在岗位上寸步不离。

## 管理虽严但有人情味

封控管控当日,区中医院核酸检测队迅速入驻月亮湾小区,每日上门对居民进行核酸检测采样。同时,社区安排专人定时对小区楼道、道路等进行消杀。

由于封控管控突然,小区内多名高龄老人无人照料,生活遇到困

难。“当天我们就让楼长统计了每幢楼的特殊人群,然后安排专人对老人进行一对一照料,解决了子女们的后顾之忧。”蔡燕表示。

统计人员时,蔡燕发现小区内住有多名血透患者,需要定期去医院进行血透治疗。针对这一情况,蔡燕第一时间向上级反映,安排专车全程闭环接送,到医院进行血透,满足患者正常就医需求。海门街道月亮湾社区疫情防控第一书记顾林华说:“我们一方面协助社区做好封控管控期间的管理工作,另一方面做好后勤保障,上通下达,确保月亮湾社区封控管控井然有序。”

## 爱心守护零担忧

原本月亮湾小区有三个出入口,封控管控后,仅保留了北门作为保供通道。当天上午11点,北门口有不少外卖小哥送餐,还有送物资的亲友,通过北门的物资传递窗口,

餐食等物资经细致消毒后,由专人送到住户家门口领取。“小区封控管控期间,居民不能外出,但必要的生活物资经过细致消毒后,可以送到

家门口,确保大家的正常生活不受影响。”蔡燕说。

因社区封控管控需要,蔡燕临时组建了多个工作群,对于群里的每一条信息,她都会认真看,以确保不遗漏一条信息。

2008年,蔡燕到月亮湾社区当了社工。14年过去了,她已成长为社区党支部书记,对于社区的一草一木都有深深的感情。为了及时满足居民需要,每户居民都收到了“便民爱心卡”,卡片上印着社区工作人员电话及各类热线,24小时为居民们提供贴心服务。

夜晚的居民楼里,齐刷刷地亮着灯。餐厅的温暖灯光下,一道菜有一道菜的仪式感。朋友圈里晒出的一张张核酸检测证明,配文都是美好与期待……

“动”与“静”,都是守护;“慢”和“快”,皆为坚守。一群人与一个社区的相依相守,双向奔赴,从一幕幕温暖的画面里,看到了海门这座城市珍贵气质。坚持就是胜利,坚持才能胜利。愿这轮疫情早日画上句号,这是无数人的期待。待疫散花开,熟悉的生活终将回归……

## 致敬防疫志愿者

前日,海西社区小朋友为奋战在防疫一线的志愿者送上了一幅有“温度”的手绘漫画。受疫情影响,未成年人很多活动暂停,但是孩子们悄悄在家为防疫志愿者手绘漫画,不仅让志愿者感受到了温暖,也表达了孩子们共同战“疫”的童心。

记者彭炜峰  
通讯员张佳佳摄



## “希望妈妈早点赶跑病毒”

### ——记战“疫”一线的辅警力量

本报记者陈朗 通讯员周酉程

“今天,奶奶又带我去学校做核酸了,但我感到很奇怪,别的小朋友都是妈妈陪着去的,我为什么每次都是奶奶带去?”这是海门区公安局包场派出所辅警成丽君8岁的女儿日记中的几句话。自3月以来,成丽君承担着所内疫情流调工作,每天要进行大量的数据核查,陪伴女儿这件寻常事成了奢望。

据介绍,成丽君去年参加公安辅警工作,因当前疫情防控形势复杂严峻,她义无反顾投身到了疫情防控流调工作中。在数据

核查时,她和同事每天要打几百个电话,有时流调对象不理解这项工作重要性,表现得极不耐烦,也有人非常警惕,不愿意如实告知自己的行程信息。面对这些,成丽君也会很烦闷,但想起自己的女儿就和这疫情下全区千万群众一样,都是需要她倾心守护的人,她燃起了继续战斗的信念。前段时间,我区疫情防控指挥部统一部署全员核酸检测采样工作,看到采样点村民自我防范意识较差,成丽君立刻上前指挥,维持现场秩序、保证安全距离,让村民安全有序进行检测。

“奶奶告诉我,妈妈是一名辅警,工作很忙,病毒又很坏……我每天很晚才能见到妈妈,我希望妈妈可以早点赶跑病毒、回家陪我,我希望所有小朋友平平安安。”每天工作结束之后,成丽君到家都已经很晚,女儿早已入睡。目前因全区学校暂停线下教学,学生居家上网课,她只能把女儿放在老人身边,前段时间她晚上回家收到了一封特殊的信,原来是女儿的日记。

“读完之后,鼻子很酸,突然觉得女儿长大了。现在工作很累,但身为一名公安辅警,工作职责所

在,我会尽自己最大力气忠于工作,忠于国家和人民。等疫情结束后会好好补偿女儿,带女儿去公园看看她喜欢的花花草草,去动物园看看她喜欢的小动物,陪伴她努力学习,快乐长大。”成丽君说。

自本轮疫情发生以来,全区千余名辅警投入疫情防控工作,承担着路面服务点执勤、隔离点值守、疫情流调、单位内部防控等多重任务,始终战斗在疫情防控一线的他们,时刻在拼搏、在奉献,一次次排除险情,一次次筑牢防线,用自己的艰辛和汗水,演绎出这场疫情防控阻击战中美丽的风景。

# 海门区第三次国土调查主要数据公报

南通市海门区第三次国土调查领导小组办公室  
海门自然资源和规划局  
海门区统计局

按照国务院、江苏省政府统一部署,2018年9月我区开展了以2019年12月31日为统一时点的第三次国土调查(以下简称“三调”)。我区“三调”历时3年,7家调查单位、300余人共同参与,如期形成了全区27万余个图斑的“三调”成果和数据汇总,全面查清了全区国土利用状况和资源家底。

根据有关要求,现将经南通市第三次国土调查领导小组办公室核定的主要地类数据公布如下:

(一)耕地4.58万公顷(68.68万亩)。其中,水田0.21万公顷(3.10万

亩),占4.52%;水浇地4.36万公顷(65.37万亩),占95.18%;旱地0.01万公顷(0.21万亩),占0.30%。

(二)园地0.06万公顷(0.97万亩)。其中,果园0.03万公顷(0.56万亩),占57.16%;其他园地0.03万公顷(0.41万亩),占42.84%。

(三)林地0.63万公顷(9.48万亩)。其中,乔木林地0.05万公顷(0.74万亩),占7.81%;竹林地0.03万公顷(0.39万亩),占4.12%;其他林地0.55万公顷(8.35万亩),占88.07%。

(四)草地0.14万公顷(2.17万

亩)。其中,其他草地0.14万公顷(2.17万亩),占100.00%。

(五)湿地0.13万公顷(2.02万亩)。湿地是“三调”新增地类。其中,沿海滩涂0.12万公顷(1.81万亩),占89.44%,内陆滩涂0.01万公顷(0.21万亩),占10.56%。

(六)城镇村及工矿用地2.75万公顷(41.22万亩)。其中,城市0.28万公顷(4.21万亩),占10.21%;建制镇0.33万公顷(4.93万亩),占11.97%;村庄2.11万公顷(31.59万亩),占76.62%;采矿用地0.01万公顷(0.15万亩),占0.36%;风景名胜

及特殊用地0.02万公顷(0.34万亩),占0.84%。

(七)交通运输用地0.46万公顷(6.86万亩)。其中,铁路用地、港口码头用地和管道运输用地0.01万公顷(0.23万亩),占3.30%;公路用地0.30万公顷(4.43万亩),占64.63%;农村道路0.15万公顷(2.20万亩),占32.07%。

(八)水域及水利设施用地2.63万公顷(39.46万亩)。其中,河流水面1.26万公顷(18.96万亩),占48.05%;坑塘水面0.99万公顷(5.91万亩),占14.96%;沟渠0.92万公顷(1.33万亩),占36.03%。

## 村企联动 滞销农产品售空

本报讯 (记者张玲玲 通讯员宋晗)受疫情影响,四甲镇联同村部分新鲜蔬菜和农副产品面临滞销。日前,得知这一情况后,四甲镇一批爱心企业家主动联系联同村党总支书记唐旭峰,集中采购蔬菜。

据介绍,该批农副产品原本村内打算以制作蔬果礼包的形式销往上海,用于增加村营收入。因当前疫情形势复杂严峻,运输上有困难。正在唐旭峰一筹莫展之际,南通爱尔思轻合金精密成型有限公司

司、海门市沪海有色铸造有限公司、南通雄泰铜业有限公司、南通锦涵电器科技有限公司四家公司了解情况后,第一时间将这批600份左右的蔬果大礼包集中采购了下来。

企业家们纷纷表示,这种定向配货送货的方式,既能尽一份力量帮助本地农户解决经营上的困难,又能满足企业刚需,同时做到短平快减少采购接触,他们吃着放心,农户们也能多一份宽心。

## 全员核酸检测采样现场

### 正余桥闸村村民走出运动员入场气势



本报讯 (记者汤盈盈)“迎面走来的是我们桥闸村1至4组代表队。他们沉着冷静,目标坚定,对战疫有着必胜信心……”前日,正余镇桥闸村村民踏着运动会入场式的音乐排队“候场”,秩序井然。

前日在桥闸村进行第十一轮全员核酸检测采样时,志愿者们拿着小喇叭热情招呼,村民们纷纷从家中走出加入队伍,队前有志愿者举着“XX组”牌子,感觉像运动会运动员入场一般。11组村民王云忠说:“村里采取分组按时段的方式进行采样,这样我们不需要长时间排队,做起来很快。”这一做法得到了村民们一致肯定,不仅减少了聚

集风险,也缩减了等待时间。

据了解,正余镇桥闸村村民总数近4000人。3月30日,村委会接到指令后,第一时间开展了第一轮全员核酸检测采样,初时采用了全员排队方式,村民们等待时间较长。随后,村里决定改变方式,分组安排不同时间段采样,大大缩短了村民们的排队等待时间。

桥闸村党总支书记钱小美说:“乡亲们按村里通知的时间刚刚好,不用排队,不用等候,整个采样流程大为提速。”修改后的方案实施起来效果明显,每一轮核酸检测采样花费的时间都在缩短,工作效率大大提升,村民们都表示认可。

## 花式宣传让全员核酸检测采样现场高效有序

本报讯 (记者张玲玲)连日来,我区开展了多轮全员核酸检测采样,为更好动员居民参与核酸检测采样,缓解居民紧张情绪,我区采样点各出奇招,让全员核酸检测采样现场高效、有序。

海门街道城北社区核酸采样点,为切实做到应检尽检,社区在小喇叭喊话、挨家挨户宣传的基础上,创新推出“微网格群”动员。据介绍,城北社区原来由五个网格员分片管理,社区共有居民3000多户,每个网格员平均需要管理600多户。城北社区发起成立了一支由党员、楼道长、志愿者组成的微网格员队伍,目前社区共有微网格员114人,平均下来每名微网格员负责25到30户居民,每个微网格成立一个微网格群,便于进行核酸采样的通知和统计。“微网格员分楼栋、分时

段在群内通知居民按区域到采样点进行核酸检测,保证人群不聚集。检测完的居民及时在微网格群内报备,便于统计。对未完成核酸检测的居民,由微网格员通过电话和上门的方式提醒居民及时做好核酸检测采样。”城北社区党总支书记周雷红在采访时告诉记者。社区居民纷纷为这一举措点赞:“这样,今天做不做核酸,哪些人做好核酸了,哪些人没做,大家都知道。”

为缓解居民紧张情绪,同时为医护人员加油打气,在浦江社区金融广场点位,志愿者利用空闲时间,在“大白”的防护服背后空白处,画上了生动有趣的卡通图案,有的写着“加油”等正能量话语,有的写着“勤洗手、勤消毒”等防疫标语,卡通图案让前来参与核酸检测的居民倍感暖心。

## 遗失启事

△蔡旺遗失人民警察证,编号:068871,声明作废。

△海门市博仁贸易有限公司遗失中华人民共和国出版物经营许可证正本,编号:新出发苏零字第FHM213号,声明作废。

空间格局,深入推进生态文明建设,助推乡村全面振兴。要坚持节约集约用地,合理确定新增建设用地规模,盘活城乡存量建设用地,推动城镇低效用地再开发,提升土地开发利用质量和效益,保障经济社会高质量发展。

各有关部门要把“三调”成果作为相关管理工作的基本依据,切实发挥调查成果的重要支撑作用。严谨规范推动调查成果共享应用,持续提升治理体系和治理能力现代化水平。